

“诗意图·浪漫风华”中文日活动在联合国举行

新华社联合国4月15日电 以“诗意图·浪漫风华”为主题的2025年联合国中文日活动开幕式15日在纽约联合国总部举行。

在清雅的古乐声中,来自不同国家、不同肤色的联合国职员朗诵了流传千古、韵律动人的中国古典诗词,包括《诗经·小雅》片段、《短歌行》《春晓》等。一首由深度求索(DeepSeek)生成的《临江仙·文明之光》,体现出古今交汇、人文与科技的融合。联合国合唱团成员们演唱的中国民歌《茉莉花》,使嘉宾宛若置身于中国江南水乡。

活动期间,中国文字博物馆还在联合国总部举办“字里行间——汉字中的文明密码”主题展览。

来自联合国全球传播部的美国青年扎克·丹茨学习中文十年了,此次是他第一次参加联合国中文日古诗朗诵活动。他对记者说,学习汉字是个非常有趣的体验过程,每个汉字的每一部分都蕴含特殊的含义,可以了解到中华文化的博大精深。

中国常驻联合国代表傅聪在开幕式上致辞表示,事实表明,越来越多人相信,中文是一把打开更宽广世界大门的金钥



匙。中国不仅有五千年灿烂文化,更有日新月异的中国式现代化发展。在人工智能等前沿技术的赋能之下,学习中文、探索中国、共赢未来,正当其时,也是大势所趋。

中文正加快走向世界。据傅聪介绍,目前全球有超过190个国家开展中文教育。以联合国中文班为例,近年来学员报名人数不断增长,联合国赴华中文进修班已连续举办18期,受到广泛欢迎和好评。

中文是联合国六种官方语言之一,也是世界上使用人数最多的语言之一。2010年,联合国将中国传统二十四节气之一的“谷雨”定为联合国中文

日,围绕其举办的庆祝活动成为联合国及世界各国民众学习中文、了解中国的重要窗口。

本次中文日活动由中国常驻联合国代表团、中国人民对外友好协会、河南安阳市政府和中国文字博物馆等联合举办。多国常驻联合国代表、高级外交官、联合国职员及各界友好人士等400余人出席,共同分享中文之美以及对中华文化的热爱。

上图 4月15日,在位于纽约的联合国总部,意大利常驻联合国代表团的代表在2025年联合国中文日活动上朗诵《春晓》。

(新华社发)

美国智库预计今年美经济增长或陷入停滞

新华社华盛顿4月15日电 美国智库彼得森国际经济研究所15日发布的半年度经济预测数据显示,在政策不确定性影响下,2025年美国经济增长或陷入停滞,未来12个月陷入衰退的概率达40%。

该智库预计,今年第四季度,美国国内生产总值(GDP)同比增速仅为0.1%,个人消费支出(PCE)价格指数同比将上涨4.0%,明显高于去年第四季度2.5%的同比增幅。

牵头这项经济预测的彼得森国际经济研究所高级研究员、哈佛大学教授卡伦·戴南当天在发布活动上说,受政策变

化影响,美国经济将出现增长停滞与通胀上升并存的局面。美国关税政策将推高物价、蚕食实际收入、扰乱供应链并阻碍投资决策,而移民数量锐减将拖累美国潜在产出和需求增长。联邦政府裁员及新设政府效率部引发的行政混乱,不仅未能实质性改善财政状况,反而进一步加剧了政策不确定性。

戴南说,美国经济面临“重大下行风险”。若股市进一步暴跌、市场对美国财政管理丧失信心,或是通胀预期脱锚引发货币政策再度收紧,经济疲软态势恐将加剧。

从全球来看,戴南认为,如果美国政府当前宣布的关税政策基本维持不变,并引发报复性措施,很多国家未来几个季度的经济增速将明显低于半年前的预期。该智库预计,2025年全球实际GDP增速为2.7%,2026年为2.8%,较去年3.2%的增速显著放缓。

彼得森国际经济研究所所长亚当·波森在发言中表示,当前美国政策不确定性对经济带来显著负面影响。他个人预测,美国经济陷入衰退的概率已升至65%。“我们正在经历美国经济政策体系的根本性转变。”

巴拿马总统驳斥美方炒作“中国干预巴拿马运河”

新华社巴拿马城4月15日电 巴拿马总统穆利诺14日在接受当地媒体采访时,驳斥美国政府所谓“中国干预巴拿马运河”的指控。他指出,美方不断炒作却从未提供一条具体证据,他对这种“反复炒作几千次的说辞”非常反感。

穆利诺在接受巴拿马

TVN电视台、特雷梅特罗电视台专访时说,他曾向到访的美国国防部长赫格塞思和美国国务卿鲁比奥提出要求,希望他们说明中国在巴拿马运河水域和管理方面作了什么干预,但两位美国政府高官“从来没有给我哪怕一条具体证据”。

穆利诺引述赫格塞思的话

说:“(中国干预巴拿马运河)更多是一种‘感知’,而不是‘现实’。”

穆利诺说,华人参与了运河建设,巴拿马为修建运河而牺牲的华工建有墓地。“我们有一个充满活力、勤劳肯干、善于经商的华人群体。”

拒按特朗普政府要求改革 哈佛大学22亿美元资金遭冻结

新华社华盛顿4月14日电

美国哈佛大学14日拒绝了特朗普政府提出的对其管理结构、招聘及招生政策进行大幅改革的要求。特朗普政府当天晚些时候宣布,将冻结对该校总额为22亿美元的多年期拨款,以及6000万美元的多年期合同款项。

哈佛大学校长艾伦·M·加伯14日在致哈佛社区成员的一封信中写道,政府提出的要求已经超出了联邦政府的权限。哈佛大学已通过法律顾问告知政府,不会接受其此前提出的要求。加伯说:“哈佛大学不会在独立性和宪法权利上妥协。”

由美国司法部、教育部等机构组成的打击反犹主义联合工作组当天发表声明称,近年来校园内持续发生破坏教学秩序的行为令人“无法接受”,针对犹太学生的骚扰更“不可容忍”。若这些学府希望继续获得纳税人资助,就必须严肃对待问题并切实推动改革。联合工作组宣布,冻结哈佛大学22亿美元多年期拨款,以及6000万美元多年期合同款项。

特朗普政府官员11日

向哈佛大学致信,要求学校进行“有意义的治理改革与重组”,包括削弱学生和教职员在校务中的权力;采用并实施基于能力的招聘和录取政策,停止一切基于种族、肤色和国籍等因素的优待;改革国际学生的招生流程,避免录取敌视美国价值观和制度的学生,包括支持恐怖主义或反犹主义的学生;关闭所有“多元化、公平与包容”政策相关的项目。

自今年1月以来,特朗普政府对多所美国顶级高校发出威胁,声称如果校方不调整政策,将面临削减资金的后果。特朗普政府的主要要求包括根除所谓的反犹主义,以及废除高校向少数族裔倾斜的多元化举措。在巴以冲突背景下,美国多地高校去年爆发了一系列支持巴勒斯坦的抗议活动,引发了政府对校园反犹情绪的关注。

此前,哥伦比亚大学4亿美元联邦拨款被撤销,校方表示愿意与特朗普政府谈判,以适当改革换取拨款,但引发强烈反弹。此外,康奈尔大学和西北大学等高校的联邦拨款也被冻结,并面临调查。

苏丹快速支援部队宣布成立“和平与团结政府”

新华社开罗4月15日电

喀土穆消息:苏丹快速支援部队领导人达加洛15日宣布在苏丹成立名为“和平与团结政府”的平行政府,该政府将管理苏丹全境。

达加洛15日在社交媒体平台“电报”发布视频说:“新政府管辖区将不限于快速支援部队控制的区域,而是苏丹全境。”

达加洛说,新政府将实施包括发行新货币、印制国民身份证件等在内的一系列措施;不允许外国势力把苏丹变成地区冲突的战场,

也不允许苏丹成为争夺红海的战场。达加洛还呼吁非洲联盟承认新政府。

沙特阿拉伯阿拉比亚电视台15日援引苏丹外交

部长阿里·优素福的话报道说,在击败快速支援部队前,苏丹不能成立“文职政府”。

2月22日,苏丹快速支援部队及其同盟政治力量在肯尼亚首都内罗毕闭门会议上签署“创始宪章”,为在快速支援部队控制地区组建“和平与团结政府”铺平道路。随后,阿里·优素福表示,苏丹拒绝任何国家承认所谓的“平行政府”。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。目前,苏丹快速支援部队控制着喀土穆南部及苏丹西部大部分地区。